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Feuille de TD n°5

Exercice 1 — Donner une démonstration sémantique puis une démonstration en dé-
duction naturelle des tautologies suivantes :

1. -(AAB) = (mAV —B)
2. (A—-B)—A) - A
3. (Fz, A(x) A B(z)) — (3x, A(x) A Jz, B(x))

Exercice 2 — Montrer que les régles suivantes sont correctes :
1. Régle Neg :
ITAANBEF
——————— Neg
I'A;B+- F
2. Regle Aig :
I"A; B+ F
— Aig
ITAANBEF
3. Régle — ig :
INA;A— B;BF F
— g
I"A;A— BFRF
4. Reégle vm :
vm
I=(AvB)FC
Exercice 3 — Retrouver les erreurs :
1.
AVBFAVB AVBFAVB'~
AVBFA =~  AVBFB
AVBFAAB
HFAVB—AAB
2.

Jx, A3z, A Tz, A;AF AT
dr, AR A
dr, AFVz, A
F 3z A Ve, A
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Exercice 4 — Démontrons le Lemme 23 du polycopié de cours :
Pour tout I" et tout F', pour toutes substitutions [t;/x1, ..., tn/zn] et [u1/x1,
que Vi # j, Vi(t;) N Vi(t;) = @ et Vi # j, Ve(u;) N Vy(u;) = 9.

Alors on a I'[ty/z1, ..., tn/xn| b Ft1/x1, ..., tn/zy] si et seulement si
Clui/x1, ... un/zp| B Flui/x, ... un/xy].

ey Up /Ty, telles



